

延津县司法局拓宽法律服务广度

本报讯 近年来，延津县司法局围绕中心、服务大局，践行“马上办理、马路办公”工作机制，拓宽法律服务广度，为县域经济社会高质量发展提供优质服务资源和坚强法治保障。

一是“平台+载体”多层互联落实普惠服务。按照《河南省公共法律服务中心建设提质增效三年行动方案》，对该县公共法律服务大厅进行改造，打造“窗口化、综合性、一站式”法律服务平台，建成由1个县级公共法律服务中心、

13个乡镇（镇、街道）公共法律服务工作站、339个公共法律服务工作室组成的法律服务网络，全面汇聚法律咨询、公证、法律援助、人民调解等公共法律服务资源，实现“马上办”“一次办”“就近办”，形成独具特色的“一核两翼多点联动”法律服务模式。

二是“基本+站点”多元互补强化均等服务。以满足人民群众日益增长的公共法律服务需求为目标，围绕公共法律服务全覆盖、普惠性、多元化三个方

面，以“三级”法律服务平台为基点，在各基层司法所设立公证联系点、法律援助工作站、仲裁业务联系点、行政复议咨询点、行政执法意见收集点、立法民意采集点的“一所六站点”，健全法律服务网络，积极延长法律服务链。

三是“标准+特色”多维提升法律服务质效。推进公共法律服务精准化、规范化，为全县人民倾情送上行政村法律顾问全覆盖、弱势群体法律援助应援尽援、公证服务民生领域深化

拓展的法律服务“大礼包”，使便民、惠民、利民法律服务“飞入寻常百姓家”。积极探索新入职律师到司法所实践锻炼工作机制，适时总结、提炼经验做法，积极打造“延津模式”示范效应。2023年，开展法治讲座255场，提供现场法律服务1742次，接受群众咨询3000余人次，共办理各类公证事项1195件，法律援助案件1750件，挽回经济损失412万元。

（丁雪 裴莹振）

强化责任落实 筑牢安全防线

本报讯 1月份，延津县聚焦养老机构等人员密集场所，深入贯彻“马上办理、马路办公”工作机制。通过领导牵头抓总、专班跟进落实、专家参与检查、督导组分包的方式，对燃气用电、食品安全等重点领域开展地毯式、拉网式排查。针对排查出的问题隐患，现场反馈至机构负责人，能

整改的要求现场整改。同时建立安全工作台账，明确问题隐患、责任人、整改措施、完成时限等，实行风险隐患排查问题闭环整改、对账销号。日前，该县出动检查人员40余人次，围绕35家养老机构展开督导检查，共整改问题隐患106条。

（丁雪 侯冰莹）

延津县加强污染防治迎新春

本报讯 今年以来，延津县深入践行“马上办理、马路办公”工作机制，紧盯PM2.5、PM10等影响空气质量综合指数的参数因子，每日分析研判、综合调度，对辖区内工地扬尘、裸露土地、道路移动源、餐饮门店等重点污染源及时进行管控。同时以第三轮中央生态环境保护督察信访件整改为契机，扎实推进整改，全面检查第三方环保

服务机构，切实杜绝弄虚作假行为，坚决打好污染防治攻坚战，深入推动环境质量持续向好。目前，延津县大气综合指数为5.935，新乡市排名第1；PM10年均浓度120微克/立方米，全市排名并列第2；PM2.5年均浓度83微克/立方米，全市排名第1。

（高晗 裴莹振）

优化服务赋能卫生健康事业

本报讯 今年以来，延津县以“马上办理、马路办公”工作机制为抓手，遵循错位发展、优势互补发展原则，积极争取项目资金并向基层倾斜，以优化服务赋能卫生健康事业。通过加强基础设施建设、购置先进仪器设备、引进专业技术人才，持续提升基层医疗卫生机构医疗服务水平。同时搭建医共体信息化平台，成立远程会诊、远程影像、远程心电、检验、病理、消毒供应

六大共享服务中心，实现医共体内医疗资源共享、信息互联互通，让群众在家门口享受到上级医院专家的优质医疗服务，有效提高基层医疗卫生机构就诊率和县域就诊率。目前，该县17个乡镇卫生院全部达到优质服务“基层行”基本标准，其中6家卫生院成功创建优质服务“基层行”推荐标准，并在县人民医院完成“七项便民服务举措”项目建设。

（高晗 侯冰莹）

延津县审计局开展节前廉政谈话

本报讯 日前，为筑牢春节廉洁自律防线，延津县审计局在全局开展节前廉政谈话。局主要领导和班子成员分别谈、班子成员与分管股室负责人个别谈、股室负责人和本股室干部职工集体谈，实现谈话全覆盖。谈话要求全局干部职工春节期间守牢廉

政关，绷紧廉洁弦，严格遵守审计“八不准”；不参与封建迷信、邪教活动；自觉净化“生活圈”“交际圈”，廉洁勤俭过节。同时，做好春节期间24小时值班值守工作，确保过一个平安祥和温馨的春节。

（李阳）

国家粮食和物资储备局部署雨雪冰冻灾害防范应对工作

日前，国家粮食和物资储备局专门印发通知，要求全系统突出抓好粮食和物资储备重点环节风险防范工作，把救灾保障、粮食保供稳价等措施落实到位，确保关键时刻拿得出、调得快、用得上，全力保障人民群众生命财产安全和正常生活秩序，维护社会大局稳定。

通知要求，全系统要深化隐患排查及时化解安全风险，守牢安全底线，不断完善善灾及次生事故防范制度机制。要因地制宜，提前做好应急准备工作，备齐应急救援物资，制定应急和安全防范措施。要加强监测研判科学合理指导，抓好粮食保供稳价。各省粮食和物资储备部门要统筹考虑天气变化、交通条件等因素，扎实推进秋粮收购各项工作，坚决守住农民“种粮卖得出”的底线。要加强农户科学储粮指导，精心组织粮食烘干，满足农民售粮需要。要统筹推进粮源调度、储备轮换、库存投放等，持续加强粮食应急保障能力建设，认真做好粮食保供稳价，保障粮食市场平稳运行。

（《农民日报》）

延津县“四个一”行动保障市场主体平等准入

本报讯 新年伊始，延津县严格落实“全国一张清单”管理要求，深入贯彻“马上办理、马路办公”工作机制，重点实施“四个一”（一网通办、一站式服务、一张清单、一降到底）行动，全面实行“非禁即入”。同时聚焦开办企业涉及的6个部门

7个事项，强化部门协同，以全程电子化服务平台为载体，设置企业开办专区，着力创新行政审批流程，充分整合经营主体各项业务，为办事群众提供一网通办的一站式服务。该县积极推进“电子证照+电子印章”工作，打通全程电子化的

“最后一公里”，大力提升涉企政务服务事项的服务效率和便利化水平，不断提高市场主体满意度。2023年以来，该县各类市场主体共41207户，同比增长7.37%。

（蔡培伦 张衡）



2月2日，农历腊月二十三，延津县王楼镇新年春节联欢会在该镇中苑社区幼儿园举行。张小乐 摄

中国兼香型高端白酒

口子窖 | 兼20

口口香传庆新春
福运兼收共团圆

口子窖祝全市人民新春快乐



安徽·淮北